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Debreczen, jan. 15.
A béke olajága kihullott a szelíd 

istenség kezéből s hervadtan a porba 
szállt alá. Helyét Mars a harezok istene 
akarja elfoglalni ragyogó szablyát vil­
logtatva kezében, sisakos feje, fényes pán- 
czél övezte keble, paizsa már villognak 
a láthatár körében. Megharsannak talán 
még a szelíd tavasz megérkezte előtt a 
harezok trombitái, s Uchatius találmá­
nyának ember evő tekéit, be fogja mu­
tatni, a keleti éghajlat alatt a harezok 
véres színpadán.

A hirnek istenasszonya karcz- és 
háború hírével töltött meg minden he­
lyet és minden zugot. A könnyen hívők 
serege, már is salétrom és kénkővel ve­
gyítve érzi a levegőt, elannyira, hogy' 
már a komolyan gondolkodó ember is 
kénytelen hitelt adni és nem kételkedni 
többé azon, hogy a katonai körök, fegy­
veres invásióra készülnek keleten. Cso­
dálatos parlamentaris államban élünk mi, I 
úgy, hogyha a dolog felette komoly nem ] 
volna, nehezen lehetne vissza tartani a 
nevetést. Alkotmányos ország, melyben: 
azt se kérdik a nemzet kepviselőtestüle-1 
tetői, kormányától, hogy hová való, ha-' 
nem csak úgy tetszés szerint „így aka-1 
rom. igy parancsolom“ fajta katonás 
tempóval rendelkeznek a nemzet fiainak 
vérével. A kimerült, Ínségre kergetett! 
ország hasztalan sóhajtozik a békés lét; 
után, megkérdezése nélkül ereszkednek 
oly liarcz kalandokba, melyeknek követ­
kezményeivel halandó ember, még ha 
olyan nagv katona is egyátalában nincs 
tisztában.

Már azt is tudni akarják, hogy ki- 
leuczveu zászlóalj állittatik hadi lábra, 
szinte előre tudni véljük, hogy mind 
magyar zászlóaljak, melyek a nemzet 
tudta, akarata és beleegyezése nélkül ve­
zettetnek a harezok terére.

Két féle hír szárnyal, melyeknek 
e^' ike szerbit az osztrák magyar közös 
hadak. lecsL.idesitni mennek a török lá­
zadókat. Másik hír szerint pedig, egy­
szerűen elfoglaltatnak a dunai fejedelem­
ségek. a Balkán félsziget és hozzá csa­
toltalak Ausztria Magyarországhoz.

Nagyon szép dolog az a lázadások 
lecsilapitása, s azt tenni olyan államnak, 
melynek évek hosszú során, bölcs és 
előre látó intézkedések gazdálkodások 
folytán megtakarított kincsei hevernek 
halmazban. De államnak, mely a legfel­
sőbb fokra emelt adók erőszakos behaj­
tása és nyomorult kölcsönök felszedése 
után tengődött és tengedik hosszan tartó 
béke idején, kalandos és roppant költ­
séget igénylő békét eszközölni akaró há­
borúba bocsátkozni, nem tartozhatik az 
egészséges és következményeiben hasznos 
cselekmények sorába. Nem tudjuk megha­
tározni, hogy egy újabb kölcsönökből 
kezdett, folytatott és bevégzett háború 
u Án. nienn, ire fog rúgni a deficzit ösz- 
szege az állam háztartásban, s fiainknak 
hányszáztólia adatik által a halálnak, és 
hányán fognak csonkán, bénán visszaér­
kezni, hogy munkaképtelen minőségük­
ben reá nehezedjenek azon polgárokra, 
a kiket a harcz megkezdésekor meg se 
kérdezőnek.

De hátha a másik hir, az occupá- 
lás, a birodalom keleti kiterjeszkedésé­
nek hire leend igaz ? Nagyon csalódnak 
a katonai körök, ha abban a tévhitben

ringatják magokat, hogy a beteg ember 
(fiai az osztrák hadaknak már csak hí­
rétől is, elhurezolóskodnak, s birodalma 
egy jó nagy részét átengedik, Uchatius 
ur szép szemeiért. Jó lesz tehát, előre 
tudomásával birni a vitéz hadfiaknak, 
hogy mig az osztrák hadak m u s z á 1 y- 
b ó 1 csak a parancs kényszerére, lelke­
sedés legkisebb jele nélkül indulnak csa­
tába, addig a török vitéz hitéért, vallá­
sáért, és egyátalán az iszlám védelmé­
ért, fanatikus düh és elszántsággal fogja 
magát a támadó hadoszlopokra vetni.— 
Mi a törökök hadi erejét kitűnőnek tart­
juk, nem csak azért, mert egyes tagjai­
nak szive helyén áll, mert gyermeke já­
téka fegyver lévén, a vívó szerszámok 
mintegy öltözetéhez tartoznak, hanem 
mert a katonai erény legnagyobbikával 
dicsekszenek, mint hajdan a Bem tábor­
nok liarczosji És miben áll, mi lehet 
neve ennek a katonai erénynek? ki­
tartás hideg-, meleg-, fáradtság-, éh­
ségben. A török harezos ha három hóig 
nem kapja zsóldját. holtig pirulna, és 
gyávaságnak tartaná, panasz vagy zúgo­
lódásra nyitni ajkait, s az által a Padi- 
sának, kit allah ezer évig éltessen, úgy 
is tengernyi haját még többel szaporí­
tani. - - Azt is jó lesz az emlékezet táb­
lájára feljegyezni, hogy a beteg ember 
legalább 5 - G00,000 harezost képes a ke­
nyértörés idején a hareztérre felvezetni, 
ha pedig, — a mi nagyon valószínű. — 
az ángolok megteszik azt a barátságot, 
hogy a törökök hátát fedezni fogják, 
bizony akkor nem tudjuk hamarosan a 
török harczcsok számát hozzá vetőleg 
sem meghatározni. A Dobrudzsában és 
környékén megtelepitett harczias cser­
keszek . nem megvetendő contingenst 
szolgáltatnak a török hadsereghez. A jól 
fegyelmezett és begyakorlott nizáinok, és 
a török iiadsereg triariusai, a redifek 
többnyire puskaport szagolt hatalmas 
tényezők a csatában.

Még a török haderő alja az úgyneve­
zett basibozukok se olyan megvetendő 
népség. Paripáik, melyeken megszoktak 
jelenni Arábia szülöttei, könnyű, madár 
röptű ek. a liarczban ára megadhatatlan 
állatok. Fikájukat, mely 3 öl hosszú 
nádszálból áll finom aczélhegygyel, utá- 
nozhatlau ügyességgel kezelik, mert már 
gyermek-játékul kis koruktól fogva já­
tékszerül használták. Hát még ha mind­
ezekhez hozzá adjuk a betegségek kiü­
tését a mi táborunkban, a szokásos hi­
ányos élelmezés és a szokatlan éghajlat 
lehangoló, bádgyasztó befolyása miatt, 
a milliókat, miket a háború felemészt, 
a visszaszereztetés reménye nélkül; bi­
zony jó lesz az illető hadakozni kivánó 
vitéz uraknak kétszer is megfontolni, 
hogy vajon minő lehet következményei­
ben egy olyan háború, melyet katonák 
az összes polgárság határozott ellenzése 
daczára kezdeményeztek.

Tiszai Dániel.

— A „Debreczen“ 237-ik dec. 7-én kel­
tezett számában, a Suez csatornáról Írott czikk- 
ben alkalmat vettünk magunknak az egyiptomi 
ángol politikáról véleményünket határozott 
alakba öntve tárni az olvasó közönség elé. 
Hogy nézetünk mennyire volt helyes és jól 
tájékozott, annak bebizonyítására áljának itt a 
„Politikai újdonságok“ dec. 12-iki számának 
kővetkező sorai Egyiptomról: „Általában mind­
inkább bizonyossá lesz, hogy Anglia a Suez
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— Te nem voltál nős és nem vagy ké­
pes felfogni, hogy mit tesz az, ha nincsen 
menekvés, ha reggeltől késő estig nincs nyug­
tod, néha pedig egész éjjel másnap reggelig. 
Kiszívják leikedett, kihozzák ereidet tested­
ből és mindez úgy történik, mintha te volnál 
a hóhér és kínzó, és a nő ártatlan áldozat. 
Hiszen ő végtelenül gyöngéd és elnéző 1 Végre 
is az ember elannyira kétségbe esik, misze­
rint képes arra vetemedni, hogy mindent ab­
ban hagyjon, az ördögbe menjen, Afrikába, 
Kártumba vagy Amerikába szökjék a vörös- 
bőrüekbez, csakhogy ettől megszabaduljon.

— Ez bámulatra ragad, mondám és csak­

ugyan csodálkozni kezdettem. . . Én Olgát, 
mindig oly szendének képzeltem.

— Az is ő... nagyon is az. Csak an­
nyit mondhatok neked: Isten őrizzen meg, 
hogy valaha az ily gyöngédséget magadon ta­
pasztalhasd. Te nem voltál nős, s azért ne­
hezemre esik ezt előtted megmagyaráznom. 
Képzeld, hogy valaki neked esik, de úgy. hogy 
nem vagy képes egy pillanatra is magad meg­
szabadítani, hogy lélegzetet vehess; vagy hogy 
folyvást rángatnak kabátodnál, hogy valami 
kelletlen dologra emlékeztetnek és hogy ez igy

I megyen, nap napután szünetnélkül.. . Az ör­
dög vigye az ilyen szendeséget I valóban job­
ban szerettem volna egy oly nőt, a kit ha 
boszantok, egyszerűen a hajamba ragad, vagy 
egy tányért dob arezomba, ilyen esetnél vi­
gasztalja az embert még az, hogy ez ostoba­
ságokért a lovagostort igénybe lehet venni. 
Esztelenség, fogod mondani és igazságod van 

I— azt nem akarom vitatni. De hogy egyszer 
jaz ember dühbe vao, mégis jobb dühünket 
I kiönteni egyszerre, mintha minden öt percz- 
j ben egy kanálka edes orvasságot adnak be 
I nekü k. a mely gyomrunkat megrontja. De 

legyen elég ennyi... különben elrontanék 
jó étvágyunkat és ételünket.

Az" étel valóban jó is volt, Olgáról ez­
után mit sem beszéltünk. Bodjagin nemcsak

csatorna birtokba vételével Egyiptom egész 
politikai és állami életére nagy befolyást akar 
gyakorolni. A „Times“ már azt mondja, hogy 
az alkirálynak nincs szüksége nagy hadseregre, 
hanem legfólebb rendőrségre. Kültámadás el­
len majd megvédi Anglia. Az orosz lapok, me­
lyek az egész ügyet kezdettől fogva roppant 
rósz szemmel nézték, már nyíltan kimondják, 
hogy Angolország Egyiptomot saját Souverain 
uralma alá akarja vetni.*

Hivatok czikkben dec. 7-én mi ezeket 
előre elmondtuk azon különbséggel, hogy a 
tárgyat szélesebb körben és tüzetesebben igye­
keztünk megvilágítani.

— A magyar korona országainak 1876. 
évi ujonczjutaléka 40,933 főben, póttartaléki 
jutaléka pedig 4091 főben és igy összes had­
jutaléka 45026 főben ajánltatváu meg, ezen 
mennyiségtől esik Magyarországra 35,979 
ujoncz és 3598 póttartalékos; Horvát- és Sla- 
vonországra, ideértve a polgáriasitott ki len ez 
határőrvidéki ezred területét is 4917 ujoncz és 
491 póttartalékra ; Fiume városra és kerüle­
tére 37 ujoncz és 4 póttartalékos. Az ujoncz 
és póttartaléki járulékok kiállítása után fen- 
maradó alkalmas hadkötelezettek pedig a hon­
védséghez lesznek besorozandók.

— Apró hírek. A kisbirtokosok 
hitelviszonyainak segélyezése tárgyában az 
igazságügyi-, belügy-, pénzügy-, kereskedelmi-, 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumok kül­
dötteinek részvéte mellett tanácskozmánv tar­
tatott. A belügyminiszternél, e hó 
13-án értekezlet tartatott, melyen Mühlinen 
gróf Teschenberg udvari tanácsos vettek részt. 
A főrendiház hármas bizottságának 
tegnapelőtt tartott ülésében változatlanul el­
fogadtatott a romániai szerződés. A d é 1 i 
vasút hálózatának elválasztása tár­
gyában kezdett alkudozáson elhalasztattak. 
A miniszterelnök lakásán tegnap dél­
után minisztertanács tartatott, melyen vala­
mennyi miniszter részt vett.

A legelső magyar ember a 
király.

i.
„A legelső magyar ember a király, érte 

minden honfi karja készen áll“ zengé halhatlan 
Vörösmartink. a nép ajkán sokáig élő „Fóthi 
dalában.“ A magyar nemzet történelmi múlt­
jához híven, mindig olyan volt, mint a szor­
galmas méhek köptije, uely felsőbb hatalom s 
tekintély hiányában, az egymás közötti egye­
netlenség köszörű köven fené az elvkarezok 
irtó pallosát, ha nem volt mongol vagy tatár, 
pártérdekből birkózott egymással, csakhogy 
harczolhass^n. A honfi vér melege és pírja, 
mint az eden kapujában álló angyal lángostora 
magához tériié a sokszorosan wegnasouiott 
kedélyt.

így volt ez hajdanában, ezt a hsjdant 
némely humorisztikus poéták a fokos fényko­
rának is nevezték. De a hajdan és ma közt, 
rettentő ür ásit. Szent László királyt Torda 
mellett üldözvén a kunok, már majd utolérték, 
de a gondviselés azt mondta: csitt! A hegy 
kétfelé vált, roppant mélység tátongott a ki­
rály és üldözők között . .. Korunk fejedelmei 
Szedánnál buktak el.

Midőn egyik hatalom, a tények tetőpont­
jára küzdé fel magát, nem enged versenytár­
sat. Vagy én, vagy senki!

A porosz markgrófok, választófejedel­
mekké, királyokká lőnek. A ki már királyi 
bíborban született, kicsinyít helyzetét, nyugta­
lan szelleme magasabb regiók felé törekszik, 
hisz érette koczkára tenné saját nyugalmát, 
népe jólétét s boldogságát. A királyság kevés. 
Császári korona kell! Midőn látja, hogy az a 
császári korona nem bir elég gyémánttal, hogy 
a világ minden része felé eléggé éles sugárt 
löveljen, oly népek és országok felé igyekszik 
fordítani, melyek eddig annak áldásait nem 
élvezték.

Az uralkodók, a népek szeretetét, belső 
vonzalmát kifelejtik a számításból, mint a kö­

vidám volt. de egyszersmind tulkedélyes; üzleti 
számításainak eredménye, melyről a néne szét­
lőtt, úgy látszék, hogy egészen elragadta őt, 
mert üzleteiről oly tűzzel beszélt, hogy sza­
vai végre undorodást keltének bennem. A 
„gründerek* iránt bizonyos gyűlölettel visel­
tetem, kik a munkát megvetik és minden 
gondolataikat, minden reményeiket egy kön­
nyen kivívható fogásra irányozzák. íme egy 
ember, mondám önmagámban, ki sem nem 
vetett, sem nem aratott, de kinek mégis si­
került magát az emberek közt keresztül törni 
és az oroszlánrészt a maga számára kivívni.

És én, mit értem én el 1... Mint egy 
halotti menet vonult el emlékezetemben az ál­
talam tett hasztalan kísérleteknek hosszuso- 
rozata az életben, hogy felküzdhessem ma­
gam : tudományos buvárlatok, államszolgálat, 
azután a kimerítő szellemi munkásság; nyug­
talan keresés és puhatoiódzás; ballépések kö­
vetkezményei, melyek közzül egy különös je­
lentőségű volt, iparkodás a távolba a tökéle­
tes lehetetlenségbe nézni és megérteni azt, a 
mi közelünkben történt.

Tíz éten keresztül jártam keltem, mint 
a bolond a vásáron, egy képzelt fokmérővel és 
fontos társadalmi kérdésekkel, a nélkül hogy 
észrevettem volna, hogy ez áru iránt senki sem 
érdeklődik, nem kérdezősködik, és hogy miu-

telesség aegise alatt növekedett férfiak, meg- 
elégesznek azzal, ha mindenki kötelmét tel­
jesíti. Pedig a kötelesség és valódi vonzalom 
közén épült a háromszáz mértföldnyi cbinai 
fal. Vannak ma is államférfiaick, kik köteles­
ségérzetből, fényes multjok s diadalra jutandó 
elveik árán, a miniszteri bársonyszék párnáihoz 
nem restek szakálaikat dörzsölni. Vannak hi­
vatalnokok, kik a boldogabb jólét reménye 
alatt, a nyugalom ékes álezájában fosztogatják 
a szegény népet, a felsőség parancsa szerint. 
Vannak nyugalmozott tisztviselők, kik a mun­
kaképesség minden áldásaival rendelkezvén, a 
nemzet testének vérszivó nadályai, henyeségök 
lévén a főszerv. Vannak világrenditő elvhir­
detőink, kik a válponton inkább a kenyeret 
választják, mint az elvet. Vannak detronizált 
szellemi tehetségek, kik mind ezek szolgálatát 
tevét hitvallásukká.

Vannak emanczipált tehetségeink, kiknek 
fődolguk vérrel-bottal harczolni, a ma vívmá­
nyait nyilván tartani, s az elvileg ellenkezőkön 
a port büntetetlenül elverni. Az ipar, keres­
kedelem s tudomány, művészet terén mennyi 
álpróíéta emeli fel szavát 1 Isten a megmond­
hatója.

Midőn a gondolkodó honfi érzet, e poli­
tikai labirvnth üregeiben tétováz, hogyan ta­
lálna más Ariadnefonalat, mint a nemzeti ön­
állóság s függetlenség eszméjét. Ennek segé­
lyével szabadulhat meg a közösügy Minotauru- 
sától, mely a téveg mélyében elnyeléssel 
fenyeget.

A magyar nemzet léteiét a külföld hogyan 
ismeri el, ha nem bir önálló vámterülettel s 
nemzeti bankkal? Ezek nélkül Magyarorszag 
csak provinczia, kéz és lábnélküli test.

A fuzionált honatyák az országház pad­
jain hallják a csengettyű szót, mely most az 
ezüst, oiajd az arany pengés bájait, majd a 
magas hivatalok egyiptomi húsos fazekának 
kongását viszhangozza, saját érdekeik után 
futva, mrst egyik, majd másikhoz szegődnek. 
Választás alkalmával kitűzött programmjukon 
a lomtárban rágódik az egér, mely még lojáli­
sabb, mint ók, mivel csak az Írott hiteit 
emészti föl, mig a közélet és bizalom erkölcsi 
halallal menuykövezi az embert.

Az országimban sokféle utón igyekez­
nek a ez él felé jutni, a mely czél leghosszabb, 
legkerülóbb, még talán a reicbsrath felé vezet, 
abban egyesül a mai szabadelvű közvélemény, 
ha itt-ott egyes hang emelkedik ezen országos 
sérelem fájdalma ellen, gúnyt és kaczajt arat.

Midőn a tojásból kikelt porosz hatalom, 
a németajkú állampolgárok beolvasztásán fá­
radozik, midőn a mi országgyűlésünk a párt­
érdekek s magánhasznok után nagy részben 
futkos: ott áll a király, mint pártok feletti 
jellem, s azt mondhatja: férfiak, magyarok, ne 
versengjetek, én vagyok a szabadság és az 
állami És ez a magyar király, a legelső ma­
gyar ember.

Daru.

— A tnngyar fővárosból. Király
ő felsége a fogarasi kalh. templom felépítésére 
200 irtot adományozott. A pesti jótékony 
egyesület január havára házi szegények közt 
leendő kiosztásra 814 irtot utalványozott. 
Budán a felnőttek oktatására előadások fog­
nak tartatni, melyek elseje e hó 16 án lesz. 
A pesti közúti vaspálya múlt évi bevétele 
641,734 frt. A városligeti jégpályán e hó 
16-án korcsolyaverseny lesz. Különös emberi 
tünemény. Krobl Antal 46 éves napszámos a 
Duna jobb partján a budai, első téglagyár 
mellett önásta lyukban lakott, hol magát, több­
nyire elfogott macskák busával táplálta. Ezen 
modern remete pár nap előtt barlangjában 
megfagyva találtatott. A barlangban — írja a 
F. P. — még gulyásfőzésre előkészített macs- 
kahus s számtalan kiszárított macskabőr ta­
láltatott.

V i (1 é k.
— A „Debreczen“ levelezése. —

P o d o 1 i n, 1876. jan. 10. 
lek. Szerkesztő url
Lesz már — miután eddig nem volt — 

tüzoltóegyletünk 1 De nem lévén illedelmes aj­

denki kitért mambói. Anniira elvoltam vakítva, 
hogy nem tudtam felfogni, hogy mit akartak 
tulajdonképen ez emberek, és tévedésem nagy­
ságát csak akkor láttam be, midőn nyugtalan 
kérdéseimre hangos kaczaj volt a felelet. Meg­
változtattam tehát az irányt, s más hangon 
kezdtem beszélni, de már késő volt. Mindenki 
került, mert bennem idegen, ellenséges elemet 
véltek. Végre feladtam a játékot, beláttam, 
hogy nem marad, egyéb hátra, mint újra ke­
verni a kártyákat és én munkára készültem. A 
szükség volt a tanítóm, és barminezöt éves ko­
romban, miután nagylelkű terveimről, fenséges 
czéljaimról lemondtam, sikerült végre egy kül­
földi tengeri városban mint ügynök szigorú 
fizetés mellett egy kereskedöháznál alkalmazást 
nyernem.

E szerencsés ficzkó ellenben oly szeren­
csés, hogy üzlet után egy félmilliót nyert, 
azután Olgát nőül vévé, azonban csakhamar 
megunta, gúnyolta őt s diadalt aratott felet­
tem. Az egészben az volt az eredeti, hogy az 
ö szempontjából véve fel a dolgot, neki igaz­
sága van. A vendéglő termet mély mqgillető- 
déssel hagytam el ; Bodjagin pedig a „Szép 
Helénádból egy dallamot kezdett fútyölni 
azután kocsira ülve egy barátjához távozott 
kártyázni.

Két nappal később bevégzém pétervári

tóstól rohanni be, én is elölről kezdem, illető­
leg előre bocsátók egyetmást, mi a tűzoltó- 
egylet fölállítására nem kis befolyással volt.

Ugyanis Podolin városa azon szerencsét­
lenségben részesült, hogy noha régi város, mé­
gis uj ; ugyanis 1872-ben őszszel leégett a 
félváros; azt azután később fölépítették. — 
De a leégettek egyikének polgártársi szivét 
nagyon ette azon körülmény, hogy ha ő leé­
gett, miért ne éghetne le a többi is mind ? 
Fogta magát, s a rákövetkező évben t. i. 1873- 
ban épen jun. hónapban felgyújtotta a város 
másik felét, mely szintén egészen leégett. 
— Persze azóta felépült, miután a fának bő­
vében vannak itt. A gyújtogató elfogatván, beval­
lotta tettét is, meg annak emberbaráti nemes indo­
kait is, és mint azelőtt egy pár hónappal volt olvas­
ható a lapokban, 15 évi börtönre lön elitéire, mi 
bizony nagyon is kevés, ha tekintetbe veszszük 
az általa okozott roppant szerencsétlenséget, 
s azon fájda.mas körülményt, hogy ezen tűz 7 
emberéletet is oltott ki. — Oly gyorsan ter­
jedt el a tűz a sűrűn egymás mellett álló s 
fával nagyon is gazdagon fölépített házakon, 
hogy, a kit véletlenül benn kapott, vagy a ki 
beugrott, még egyetmetmást megmentendő, az 
okvetlenül bennégett. — így egy fiatal lány, 
épen jegyben járt, beugrott, — miután szülei 
kinn voltak a mezőn — hogy a megtakarított 
kis ezüstjöket mentse meg; de nemcsak ő 
égett porrá, hanem az ezüstpénz is, melyet 
kiakart hozni kezeiben, egy tömeggé olvadt 
össze.

Ha lett volna erő, együttes, összhangzó 
működés az oltásban, szóval, ha lett volna 
tűzoltó csapat, sokat meglehetett volna men­
teni, nem ugyan a mar égőházak közül, ha­
nem a tűz tova terjedését lehetett volna meg- 
akadá yozni házak lebontásával, s emberéletet 
is meglehetett volna menteni. Mert ha itt egy­
szer égni kezd, akkor valóban ide illik Krisz­
tusnak a Jeruzsálem! pusztulásra vonatkozó 
azon mondása: „Ki a mezőn van, ne fusson 
haza ruháért v. más valamiért, hogy megmentse, 
mert az lehetetlen.“

E számos súlyos csapás addig foglalkoz­
tató a polgárságot, mig légre a napokban egy 
fölhívást köröztek a tüzoltóegyiet megalapítása 
czéijából. Folyó hó 9-én szép számmal gyűlt 
össze a polgárság a városháza nagytermében 
megbeszélték a dolgot, s választottak egy 7 
tagú b;zottmányt a polgármesterrel élén, mely 
a terv kivitelével lön megbízva. — Még ott 
helyben beiratkozott azonnal 47 férfi ténylege­
sen működendő tagnak, másnap ismét jelent­
kezett 13, úgy hogy 2 nap alatt 60 tagja lón 
a fölállítandó tűzoltó egyletnek, mely &t.v\ 
tekintve a város lakosságának csekély szán at 
(1500—2000 lakos) örvendetes jelenség, s bizo­
nyítja azt, menni ire életrevaló eszme lón meg­
pendítve. Most az alapszabályok elkészítése és 
a végleges szervezkedés, továbbá a szükséges 
eszközök beszerzése következik. Mi, ha mind 
sikerül, nem csekély nyugalmára fog szolgálni 
a város és vidék tűz áltál oly sokat zaklatott 
lakosságának. Csak annyit mondok még: Di 
midium fseti, qui bene coepit, habet (Ki jól 
kezd valamit, a munka felét tette meg).

A múlt évben említettem Ó-Lublói bolt­
kirablás jó madarai, úgy látszik hurokra ke- 
íültek, legalább azt bizonyítják a kutatások, s 
azon körülmény, hogy a kirablott kereskedő 
kocsisa, kire szintén nagy gyanú volt, a mint 
hírét vette, hogy nyomukban vannak, egész 
tisztelettel felkötötte magát, és igy elkerülte 
az igazság büntető kezet. A múlt napokban 
25—28 fok hidegünk volt.

H. M.

— Vidéki hitek. A károly város-fiumei
vonalon a beszüntetett forgalom f. hó 11-én 
ismét megmutatott. A Balaton táján rettene­
tes vihar dühöngött a múlt napokban. Zilahon 
a műkedvelők által az ottani Fröbel-gvermek- 
kert javára rendezett előadás 220 irtot jöve­
delmezett. Felső Zemplénben oly nagy hó van, 
hogy a lakosok a szó szoros érteimében nem 
jöhetnek ki a házból. N.-Mihály környékén 
rablók kalandoznak, kik már eddig is sok 
utast fosztottak ki. Fiúméban lóvoratu vasutat 
építenek. Csohajon — mint a N. V. Írja — 
egy paraszt asszony kétfejű gyermeket szült. 
Olcsóság. Limbókon egy öl fa ára 50 kr. — 
Miskoicz belterületén az aj év óta 3 ember 
fagyott meg.

üzleti ügyeimet és hazámnak újra istenbozzá- 
dot mondtam . .. hosszabb időre, mint remél­
hettem.

VII.
Másfél hó telt el; W-ben már rég idő 

óta megérkezém, s ez idő alatt Olgától csupán 
egy levelet vettem. E levél szomorú volt s 
elejétől végig telve a múltra való visszaem­
lékezésekkel. Azóta egy sort sem kaptam; 
hasztalan mentem mindennap a postára, min­
dig úgy azon választ nyertem: hogy még nem 
érkezett számomra levél. Végre deczember 
4 én a franczia postabivatalnok megpillantott 
a korláton kívül a közönség közt — s mi­
előtt még reám került volna a sor — 
egy meglehetős vastagságú, fekete pecséttel 
ellátott levelet adott a kezembe. Megijedtem, 
azt hivém, hogy öreg nénérn halt meg, de a 
czim az ö keze Írása volt. Váljon ki halhatott 
meg . . . kinek ütött az órája? kiezó sejtelem 
fogta el szivemet és a levelet darab ideig tar­
tottam kezemben, a nélkül, hogy belepillant­
hattam volna. Kezem reszketett, midőn felbon­
tottam... fájdalom, az első sorokban Olga 
neve volt olvasható.

(Folyt, köv.)
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* Vidéki t előfizetőinket 
újólag felkérjük, miszerint előfizetési 
dijaikat minél előbb beküldeni szívesked­
jenek; valamint azon t előfizetőink, 
kik a múlt évről az előfizetési dijakkal 
netalán hátrányban volnának, tartozá­
saikat hova hamarabb megküldeni ne 
terheltessenek.

* Halálozás. Szomorú csapás érte ma reg­
gel lapunk szerkesztőjét Tiszai D. urat és csa­
ládját; forrón szeretett kis gyermekét Kálmán 
fiát elragadta a rideg halál, őszintén osztozunk 
a megszomorodott család szívfájdalmaiban, s 
kívánjuk, hogy találjanak a közrészvétben se­
beikre vigasztaló balzsamot.

* Személyi hir. Városunk polgármestere 
a ma déli vonattal hivatalos ügyekben Buda­
pestre utazott.

* Utazás a főid körül 80 nap alatt
czimü látványos, tüneményes darabnak szín­
padunkon leendő előadására van kilátásunk. 
Temesváry Lajos derék ügybuzgó színigazga­
tónk, ki e szinidényben is már oly sok újdon­
sággal. változatos repertoirral kedveskedett 
közönségünknek, legújabban egy nagyszerű, de 
felette költséges vállalatra határozta el magát, 
mely határozatát a tegnapelőtt megtartott 
szinügyi bizottsági gyűlésben jóváhagyás végett 
elő is terjesztette. Nevezetesen a fentebbi 
czimü darabnak felemelt árak mellett húsz­
szor! előadhatására kért engedélyt. Tekintve 
azt. hogy e műhöz szükséges élő elefántnak 
lebozataia és tartása, a díszleteknek, gépeze­
teknek és az ehez tartozó személyzetnek ide 
szállítása és külön díjazása óriási összegbe kerül­
nek : — a szinügyi bizottság t. tagjai önma­
guk irányában is következetesek voltak, midőn 
az igyekező és a városi közönség érdekében 
mindent tenni kész igazgató eme méltányos 
kérelmének helyt adott. Mint értesültünk. Te­
mesváry ur ez ügyben pár nap muva Buda­
pestre, onnan Bécsbe utazand a szükséges in­
tézkedések megtétele végett. Mindazonáltal ne 
kecsegtessük még magunkat ezzel, mert óriási 
akadáivok és nehézségeiét kell leküzdeni e 
darabnak itteni előadhatásáig, s kétségkívül az 
még igen messze vau.

* Özv. Ferenczy Alajosné által saját ék­
szereire kibocsátott sorsjegyeknek húzása nem 
e hó 3 án. mint azt lapunk utóbbi számában

tévesen irtuk, hanem e hó 30-án fog végbe­
menni.

* A helybeli iparos ifjak önképző egylete 
választmányának folyó évi jan. 9-iki közgyűlése 
alkalmával tett évi jelentéséből kedves köte­
lességemnek tartom kiemelni a következőket : 
Az 1874. évről tiszta maradvány volt 300 frt 
32 kr készpénz, ehez jött bevétel 1875. évben 
1829 frt 85 kr, vagyis előbbivel együtt 2130 
frt 17 kr, kiadás pedig 1875. évben 1501 frt 
92 kr, tiszta maradvány 628 frt 25 kr, mely­
ből alapitvánvi összeg 325 frt, betegsegélyzési 
alap 158 frt 73 kr, könyvtári alap 17 frt 67 
kr, összesen 501 frt 40 kr, mely levonatvan a 
628 frt 25 krból, az egyleti közpénztár áll: 
126 frt 85 krból. — mely összeg előbbivel ta­
karékpénztárba? kezeltetik. A könyvtár, mely 
nagvobb részben kegyes ajándékozásokból gyűlt 
be és 602 darabból áll, az évi 10% kopást 
leszámítva 459 frt 50 kr becsértéket, a bútor­
zat. felszerelés és tekeasztal pedig 500 frt 92 
krt képvisel, mely kettő együtt teszen 960 frt 
42 krt, e szerint a 628 frt 25 kr készpénzzel 
az egylet vagyona 1588 frt 67 kr. Másfél 
éve, mióta ez" ifjú egylet áll s mint olyan 
igyekszik az iparos ifjúság művelődését elő­
mozdítani s jóllehet a helybeli közel 750 ipa­
ros ifjú közül alig 120—150 egyén látogató a 
múlt évben, de meg van győződve az igazga­
tóság, bogy ha mint eddig, úgy ezutánra is 
szíves leend a nagyérdemű közönség, ipartár­
sulatok és intézetek pártolni ez egyletet, közel 
jövőben megvalósíthatja kebelében a beteg­
segélyzési intézményt, az önképző 
kört, mely utóbbi eddigelé a dalkör s nehány 
szavaló által időnként életjelt adott magáról. 
— Minélfogva azon szerény óhajnak adok 
ezúttal még kifejezést: adja isten, hogy az ipar­
ügy hazánkban mind inkább fejlődhessék és vi­
rágozhassák. Debreczen, 1874. január 14-én. 
Vadon Sándor, egyleti titkár.

* Az alólirt postahivatalhoz a következő 
pénzes levelek hibás czimeztetésük miatt visz- 
sza érkeztek: Mária Walecta 5 frt értékkel 
Bécsbe, feladta: Walenta Antal; továbbá: S. 
Kaufman 77 frt. ért. Movika humaner comitat, 
feladta : Miatononicz Lukin, és Sckmitow G. 
újnak 6 frt. ért. Budapesten. Az érdeklett fel­
adók a feladási vevénv előmutatása mellett e 
hivatalnál viszavehetlk. Kelt Debreczenben 
jan. 13. a. m. kir. postahivatali főnök. Mayer.

* Lapunk tegnapelőtti számában emléke­
zetbe hoztuk Molnár ur röpiratát ígérvén, hogy

átlapozás után ismertetni fogjuk. Lévén azonban 
a röpirat magán személy harcza, magan sze­
mély ellen, lapunk keretébe nem illeszthető be.

* Kerestetik egy jó karban levő _ zongora 
három hónapi használatra bérbe. A feltételek 
iránt szerkesztőségünkben értekezhetni.

* Néhai özv. Hubai Balintné, született 
Szikszay Anna holtteste Sáp községébe a csa­
ládi temetőbe hatósági engedély folytan elvite­
leit, kit is gyászolják egyetlen fia Bubay Bá­
lint, neje Tamási Veroni és egyetlen leányuk
Teréz. . , ,

* Találtatott négy kis kulcs; tulajdo­
nosa kellő beigazolás mellett átveheti a vá­
rosházánál az alkapitányi hivatalban^

* Öngyilkosság. Józsa József 55 56 éves 
helybeli lakos tegnapelőtt botrányos magavise­
letért, de különösen verekedésért a helybeli 
kapitányi hivatal által tegnap öt írttal meg­
váltható 24 órai fogságra Ítéltetett. A sze­
rencsétlen, ki a polgári börtönben volt elzárva, 
családi és zavart pénzügyi viszonyai miatt na­
gyon el volt keseredve és délután 4 orakor, 
midőn felesége ennivalót hozott számara, 
börtönében az ajtósarkára kötött zsineggel mar 
felakasztva találtatott.

* Igen fontos a lapunk mai szamaban 
olvasható szerencse hirdetés id. Heckscher Sa­
muel bankártól Hamburgban. Ezen ház, Becs- 
ben és a környéken történt nyeremények ki- 
fizetésénél, pontossága és titoktartása által oly 
hírnévre tett szert, hogy a mai hirdetést is 
bátran ajánljuk mindenki figyelmébe.

A „Debreczen“ szerkesztő­
ségének.*)

Tisztelt szerkesztőség 1 
A „Debreczeai Ellenőr“ január 11-kén 

kiadott 7-ik számában epébe mártott tollal s 
szabadnyelvü mérgességgel — mint ösmert il- 
lemtelen fegyvereivel — nekem rohant, s elő­
térbe állítva Gaál Mihály volt h.-böszörményi kép­
viselővel! sógorságomat, (melyre azonban úgy­
mond nincs gondja), reám fogott, — holott neki 
már természetévé jegeseden politikai f a- 
natismusával — megtámad azért, hogy 
a „Debreczen* mint régibb helyi lap számára 
köröztetés végett megküldött — s a múlt

* E közleményért a felelősség beküldőt 
terheli S z e r k.

1875-ik évben a főiskolai könyvtár részére tör­
tént — adakozások sorozatát az o szamara is 
külön még egyszer le nem Írtam s neki is meg 
nem küldtem, s ebből politikai pártkérdest csi­
nálva óva int: „hogy ne hagyj a m ma­
ga m politikai fanatismus jar-
szalagán vezettetni, hanem ta­
nuljam meg (tán bizony tőle?) h o g y m í 
a kötelességem. Mert állítása szerint 
a „D. E.* az on lap, m ely Debreczen 
város közvéleményét képviseli, 
a közintézetek iránti “V.1 °" 
nos figyelemmel viseltetik, s 
többen olvassák, mint a többi 
bárom debreczeni lapot össze­
sen; végül nagyobb figyelmet kívánván a 
főiskola részéről, fölkéri főtiszteletü püspök 
urat úgy vigy áztatni a kezelő 
könyvtárnok körmöcskeír e, hogy 
ne úgy fogja a pennát, mint P o ‘ r- 
tikai férfiú, hanem mint kezelő 
könyvtárnok.

Ezen méltatlan, ellenem roszakaratulag 
kifakadó s felém bosszúsan suhintott szemre- 
hányásaira a „D. E.“-nek, - előrebocsatvan 
azt, hogy suhogója betegen, agyban fekve s 
orvosi gyógykezelés alatt talált — eszrevete- 
leimet kérem a következőkben közölni:

1-ször. Gaál Mihálylvali sógorságomat 
épen nincs okom szégyenleni, akár jellemét, 
akár politikai múltját s jelenét tekintve; sót 
büszke vagyok rá s szerencsémnek, tartom, 
hogy ily viszonyba hozott a gondviselés amaz 
elvszilárd, eszélyes, érett s mély belátásu ka­
pacitással, kiről az ön moecenása s laptulaj­
donosa is úgy nyilatkozott előttem: „h o g y 
az épen négy fertály os eszü fér- 
fiú“, s előre jelezte azon egyiptomi kemény 
csapásokat, melyeket az ön által a fanatismus 
és intolerantia legfelsőbb hatványáig s korom- 
szakadtig képviselt irány hozott és hozand a 
szerencsétlen hazára, kinek jellemét semmi 
fusionalis vegyészet segélyével büdösko- es 
kéneséből előállított cynóber sohasem tudja 
vörösre pirítani; kinek közelebbi (oly fennen 
hánytorgatott) bukása is valódi vereség^ volt 
az ellenpártra nézve, s csakis fortély, némák­
nak szólókul, halálos betegnek épül elfogadta­
tása s egyébb protectis szülte eszközok áltál 
tudta a győzelmes két szavazattöbséget előál­
lítani. De még bukásában is büszkén mond­
hatja el az Írás ama szavait: „Ne örülj 
én ellenségem, hogy elbukám;

mert ismét fölkelek; mi annyival 
inkább hihető, mert a hatalom kormanyrudjat 
vezető férfin szerint: „Az idő elkoptatja em­
bereit, mint a ruhát.* József m k

kezelő könyvtárnok. 
(Folyt, köv.)

1876.

Holnap, jan. 16-án adatik:
SZAMÁRBŐ R-

Látványos színmű 4 szakaszban.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Dr. Hamburger Emil,
lakik piaczutezán Dra- 

gotaház 1824. szám alatt 
1-ső emeleten.
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Értesítés..
Alólirott van szerencsém tudatni, 

hogy úgy helyben, mint vidékre kisebb- 
nagyobbszerü építészeti tervek készíté­
sét elvállalok : úgyszintén azoknak a leg­
nagyobb pontosság mellett, — felépíté­
sére magamat ajánlom.

Debreczen, burgundia-utcza 314. sz.

Ifj. Barcsay Miklós,
6 3—4 építész.

hirdetések.

—fi /

•j. javított kiadás.

Legközelebb jeleni meg a hires, maga ne' 
mében egyetlen könyvnek második, tetemesen 
javított és bővített kiadása :

„ÖNSEGÉLY”
czimmel, a nemzörészek minden betegségei számára hü é* 
megbízható tanácsadó.

Dr. ERNSZT L. hasonszenvi onostol.
Ezen könyv okulást és segítséget nyújt mindazoknak 

kik ifjabb korukban titkos bűnt vagy mértéktelen kicsa­
pongást űztek és ennek következtében beteges

gyöngeségben
— vagy Hzétdult idegzetben szenvednek, vagy annak kö- 
5 5 7P1 beállásától fenyegettemek.

■ % zoki- kik idösült bujakórban, borba.iokbnn. bu j|
i»-oros k..-^vényben. hugycsŐMZÜküléwbeii szenved-| » ^

M S nek. vagy kiknek teste túlságos higany adagok által gyón-1 
- 1 gittetett, teljes kigyógyulást találandnak L.W
"I Nevelők, lelkészek és átalában emuerbaratok, kik a , ä 

-ö H fiatalság javát szivükön hordják, jól teszik ha ezen könyv I ^ $
*2 H tartalmával megismerkednek. ‘ -3 A
jS Ezen hires könyv, mely nagyobb világosság kedveen - -• «
E boncztani ábrákkal van ellátva, minden kiiny vkere-S-e j - tj 

denben kapható, de posta utján nálam is megrendeltet- ^ 
hetik. Ára 2 frt.

Dr. Ereszt L, kOHSRIri orvos. hm &
Pesten, kétsas-ntcza 24-ik szag. t VI jj

Sí. javított
^— BMBI i ri - 1

y . . . n
A debreczeni könyv-, ko- es mu- « 

nyomdai részvénytársulat 6

Könyv- és könyomdája 1
ajánlkozik mindenfele nyomtatvány jg
gyors és jutányos árban! |

^ elkészítésére. g
$ Üzleti helyiség — hová a meg- 3 
g rendelések czimzése kéretik — fő- ra 
Lf. píacz, Sz. Nagy Károly ur házában, j® 
K a ref. nagytemplom mellett. vj
j 2W Ugyanitt kapható az 1876. á 
jj évre szóló s a métermértékek nép- d 
rí, szerű átszámítási táblázatával ellá- Jj 
f, tott nagy fali naptár. — Egy darab ^ 

ára 40 kr. Jé

Főnyeremény SzerBHCSS 
450000 mark , . , . , j Legközelebbi
uj német bír. llirüClGS. ! húzás: január

értékben. I ____ 20 és 21.

;3c:í<ví - scsr.f.rzx: x :

Névnapi ajándékok! ÍR

u

Ä becsi vilá g-kiallitason 1873-ban a legmagasabb 
kitüntetési érmet nyertefin® LÁSZLÓ;
arany- és ékszermüves

Debreczenben, főpiacz Szikszay József 
ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérd közönségnek

névnapi ajándékul
alkalmas arany- és ékszerczikkeit és pedig: legújabb divatu női 
garnitúrákat és karpereczeket, női és férfi óralánczo- 
k at, medaillonokat, függőket, inggombokat, leg­
újabb divatu női, férfi gyűrűket, ezüst-éteszközö­
ké t, u.m. evő, kávés- és szedő-kanalakat, késeket, vil­
lákat, sótartókat, czukor-szelenczékets egész ezüst ét­
készleteket 6—12 személyre. — Arany női Órákat s minden más itt 
elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb
áron.__ Az arany neműek mind 18 karátos aranyból készültek
s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér­
tesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmaga­
sabb árakon vásárlók és becserélek; úgyszintén mindenféle ék- 
szeijavitást s uj divat szerint átalakítását elvállalom s úgy hely­
beli , mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban 
s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:

Veres László,
arany és ékszermüves Debreczenben.

Felhívás
az állam által biztosított nagy pénz 

sorsjátékra, melyben

8 millió 690,000 birod. mark
biztosan nyerhető.

Ezen előnyös sorsjáték nyereményei, me­
lyek tervszerül eg csupán 84.500 sorsjegyet 
tartalmaznak, a következők: Egy nyeremény
450.000 bir. mark; 300.000, 150.000;
80.000; 60.000 Kétszer 40,000; 36 000. 
Nyolczszor 30.000, 24.000 és 20,000 
ll-szer 18,000, 15,000. Kétszer 12,000 
17-szer 10,000 Négyszer 8000 és 6000 
69-szer 5000 es 4000. 263-szor 3000 és 
2000 436 szór 1500. 1400, 1200 és 1000 
1648 szór 600 es 300. 160-szor 240 
200 és 180. 28,150-szer 142, 2975-ször 
140 és 122. 9750 szer 94, 80 66 és 38 
bir. mark, mclvek kevés hó alatt 6 részlet 
ben biztosan nyeretnek.

Az első nveremé nyhuzás hiva­
talosan f. év j anuár 20 és 21-re határoz- 
tatott, és ehez:

egy egész eredeti sorsjegy csak 8 frt, 
egy fél eredeti sorsjegy csak 4 „ 
egy negyed ered. sorsjegy csak 2 „

és ezen, az állam által garantirozott eredeti sorsje 
ivek (nem eltiltott ígérvények), az illeték bérmentes 

ueküldése után, legkenyelmesebbcn ajánlott levelek­
ben, postautalványon tett fizetés vétele után, a leg 
távolabb vidékekre is általam szétküldetnek.

A résztvevők mindenike az eredeti sorsjegy 
gyei együtt ingyen kap tőlem egy, az államczimerrel 
ellátott játéktervet, s a megtörtént sorsolás után 
azonnal felszólitatlanul a hivatalos nyeremény sor- 
jegyzéket.

A nyeremények kifizetése és szétküldése álta
lám közvetlenül azonnal és a legnagyobb titoktartás 
mellett pontosan eszközöltetik.

Minden megrendelés eszközölhető postautal­
vány vagy ajánlott levél által.

Forduljanak tehát az illetők bizalmasan idősb

Heckscher Samuel,
bank és váltóirodájába Hamburgban.
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BURGER LIPQT
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NŐI és FÉRFI DÍVÁIK ERESKEDÉSE

Debreczenben, főpiacz 2139. s>z. alatt.

Menyasz
szony

koszorúk
Ajánlja a nagyérdemű és t. ez. helybeli és 

vidéki közönségnek:

Menyasz-
szonyi

fatyolok

Eladó:
1- azör. Péterfiai újsoron, a galamb- 

utcza 3698. sz. újonnan cserepezett és 
4 szobából álló ház.

2- szór. A serházutezában 1154. sz. 
újonnan cserepezett ház, 3 szobával, 2 
kamrával, udvarán egy nagy tengeri gó- 
réval és a ház után járó egy nyilas 
földdel.

3- szor. A sesztakertben 3 nyilas szőlő, 
rajta levő nj cserepes pajtával; végre a 
libakertben hat és fél nyilas libaföld. — 
Végre két billiárd asztal is eladó. — 
Mindezek kedvező feltételek mellett el­
adók, esetleg a két ház bérbe is adható 
Értekezhetni tulajdonos

Reiz Dávid
21 1—3 urnái.

-CÜ 18

W ega A tárlatán minden színben 
Ü* 1 ■ j B 2.40, 2.80, 3.20, a legfino 

^9 gS SS nnbb; organtin minden 
BH »• BE ^ szinbeu: továbbá Moull és 

® Creplisst, franczia virágok 
és legyezők, prágai keztyük 2. 3. s 4 gombu.
Legf. franczia miederek 1 —1.40, 2—2.80, 3.50.

Női ckiffoningek 1.30, 1 .50. 1.70, 1.90. 2.20, 2.50 2.80 kr.
Női bálórekli 1.20, 1.50 1.70. 1.90. 2.20. 2 .60. 3 .20 kr.
Női alsónadrágok 1.20. 1.40, 1.60. hímzett 1.80, 2 ft. 2.30.
Női alsószoknvák 2.20. 2.40. 2.70. hímzett 2.80. 3.20, 3.80.
Férfi színes cretoningek ft 1 30. 1 50. 1.70 kr. 1
Férfi chiffoningek ft 1, 1.20. 1.50, 1.75, 2, 2 20. 2.60, 3 fit. I

Jfipere ezuuten u. in.
Selvem és bársony szalagok minden színben s szélességben 
Nyakkendőket, nyakfodrok, csipkék, legújabb gallérok és 
manchetták. Rips és atlasz diszkesnek minden sziliben.

[ Legujabbj 
Rojtok

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek
|Poszomán|

Díszek

Olcsó, jó és czélszerü!
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Debrj

Mint a ni 
rüre kiteríteni 
úgy fekszik a| 
közigazgatási 
javaslat. Ez 
elcsépelteiéit 
lenzék kilövölj 
vegeiket, még] 
mozsár fog li] 
— - az a sok 
enyészet csata 
az országgylilj 
a „szavazzunl 
tör vény nyé all 
szágós közvéle 
heztelt törvén| 

A budai 
tárgyát a mal 
kérdése képezi 
felületesen és 
Folyó hó 8-kl 
nak elhallgattif 
sitást kiildte 
méltányosság 
lások lefolyása 
hogy e kérdési 
sikeres megoldj 
nyilatkozatból 
semmivel sem 
latkozat előtt 
Auersperg osztj 
a bécsi birodalJ 
jóban értbetöbll 
bek közt inon« 
bankot akarna! 
szatéritésér. és| 
kérdésben. Mi 
sem akarni 
és erősek vág 
niig a mag vart 
nak.“ Laster 
monda: „Ünölj 
gvok barátin 
kvtött ,.ieg . 
tam el. mer? 
tűk el a k 
ma azonban ml 
Pompás 1 tehát 
gárok fitikus d 
mazni, mely sz! 
dón át hatol. 
De ha egyszer | 
frontot csinál, 
képen fejezi kil 
lanságát: „A tJ 
de a mi az en| 
közöd.“ Nem 
már régt-n ismf 
gadozás nélkül | 
Lasser ur álfa 
csata után kellj 
zet korifeusain,-! 
hazára tenger Íj 
félre ten' i. és 
áhva, . issz-.sze] 
lenségét és öná 
aligha mostaná 
elszalasztva u. ni 
nak fitytvet aj 
által lealázott 
adunk, úgy mod 
mit.“ Borzasztói 
mező szerepét j 
gyár a bécsi n: 
holott szent törj 
vetvén magát, 
legtisztább igazi

a

ELMOSÓI
Büntlgy

Irta: A eh * < 

Els

— Kedvei 
nowna Zsófia n 
tudatnom; szer 
len, mindnyáju
szeretett Olgái 
lyen fájni fog n 
rém az istent, 
•nógasson. Épe 
a hol Anna tes 
miatt közel a t 
akartam venni, 
hetetlen volt; 
alig állta volm 
borzalmas volt

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi nárt Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.


